Genel Ekonomi

Deneme Sinavi

1. Asagidaki durumlarin hangisinde
“Tiiketici Dengesinin” varh@indan so6z
edilebilir?

a) MUa/Pa>MUb/Pb
b) MUa/Pa<MUb/Pb
c) MUa/Pb=MUb/Pa
d) MUa/Pa=MUDb/Pb
e) MUa/Pb>MUb/Pa

2. Tum ekonomik birimlerin kendi
cikarlarbmm  maksimize etmek i¢in
ugrasmalar1 asagidaki ekonomi bilimi
varsayimlarindan hangisine uygundur?

a) Mutadis mutandis
b) Mobilize

c) Ceteris paribus

d) Atomize

e) Homo economicus

3. Tiiketiciye aym tatmin diizeyini
saglayan farkh mal Dbilesimlerinin
geometrik yerlerinin bilesimine ne ad
verilir?

a) Farksizlik (kayitsizlik) egrileri
b) Es iirlin egrileri

¢) Biit¢e dogrusu

d) Maliyet kisit1

e) Talep egrileri

4. Marjinal iiriin sifir oldugu noktada,
toplam iiriin nasildir?

a) Sifirdir

b) Maksimumdur
¢) Minimumdur
d) Negatiftir

e) Artmaktadir

5. Asagidakilerden hangisi ihtiyaclarin
oOzelliklerinden biri degildir?

a) Birbirinin yerine ikame edilebilir olmasi
b) Tatmin edildik¢e siddetinin artmasi

¢) Siddetinin kisiden kisiye degismesi

d) Sonsuz olmasi

e) Tekrarlanir olmasi

AKTIF AKADEM

6. Uretim faktorlerinden toprak’m
Uretim siirecinde aldig pay
asagidakilerden hangisidir?

a) Faiz
b) Rant
c) Kar

d) Ucret
e) Higbiri

7. Asagidakilerden hangisi, toplam
maliyet ile toplam degisken maliyet
arasindaki farka esittir?

a) Ortalama sabit maliyet

b) Ortalama degisken maliyet
c¢) Marjinal maliyet

d) Toplam kar

e) Toplam sabit maliyet

8. Ortalama sabit maliyet ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

a) Yatay eksene paralel bir ¢izgidir

b) Uriin arttikca azalir

¢) Uriin arttikca artar

d) Uriin arttik¢a degismez

e) Uriin arttikca 6nce azalir, sonra artar

9. Asagidakilerden hangisi firmanin kisa
donemde mevcut tesisleri ile
uretebilecegi  en  yiiksek  iiretim
miktaridir?

a) Maksimum kapasite
b) Tam kapasite

c) Atil kapasite

d) Asir1 kapasite

e) Kapasite Ustii kapasite

10. Genisletici  maliye  politikasi
asagidakilerden hangisine yol acar?

a) Sadece tiiketimi azaltir

b) Sadece yatirimi arttirir

c¢) Sadece faiz oranlarini azaltir
d) Sadece faiz oranini artirir
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e) Yatirimlari diglar ve toplam talebi azaltir

11. Genisletici bir para politikasi
asagidakilerden hangisine neden olur?

a) Ulusal paranin deger kaybetmesine
b) Ulusal paranin degerlenmesine

¢) Ulusal paranin devaliie edilmesine

d) Yabanci paranin degerinin diismesine
e) Ulusal paranin degerini etkilemez

12. igsizlik ile enflasyon orami arasinda
bir degis tokusun oldugunu
asagidakilerden hangisi ifade eder?

a) Phillips egrisi

b) Keynesyen arz egrisi
¢) Klasik arz egrisi

d) Okun yasas1

e) Lucas arz egrisi

13. Bir ekonomide bireyler tek tek
tasarruflarnm arttirdiklar1  halde bu
tasarruflarin yatirnmlara doniismemesi
asagidakilerden hangisinin ortaya
¢ikmasina neden olur?

a) Stagflasyon

b) Leontief paradoksu
¢) Tasarruf paradoksu
d) Reel ankes etkisi
e) Higbiri

14. Ekonomide stagflasyon donemlerinde
asagidakilerden hangileri gecerlidir?

a) Fiyatlar artarken igsizlikte artar

b) Istihdamin fiyatlarla baglantis1 ters
yonludir

c¢) tam istthdam kapasitesinin altinda tiretim
gerceklesir

d) Toplam talep diisey eksene yatay olur

e) Faizler ¢cok hizli bir sekilde diiser

15, Kamu harcamalarindaki artis
asagidakilerden hangisine neden olmaz?

a) Faiz oranlar artar
b) Yatirimlar azalir
¢) Yatirimlar artar

AKTIF AKADEM

d) GSYIH artar

e) Toplam talep artar

16. Ekonomik istikrarin saglanmasi ne
demektir?

a) Fiyat istikrarmnin ve tam istihdamin
saglanmasidir

b) Ekonomik biyume ve adil
dagiliminin saglanabilmesidir

c) Kaynaklarin optimum dagilimimin
saglanmasidir

d) Istikrarli bir istthdam orani ve istikrarli
bir faiz oraninin saglanmasidir

e) ekonomik biliylime ve tam istihdamin
saglanmasidir

gelir

17. Enflasyonu diisiirmek isteyen bir
hikiimete asagidakilerden hangi
politikay1 o6nerirsiniz.

a) Para arzin1 arttirmalidir

b) Vergileri arttirmalidir

¢) Kanuni karsilik oranlarinmi diistirmelidir
d) reeskont oranini diistirmelidir

e) Transfer harcamalarini arttirmalidir

18. Piyasada gecerli olan (cret
seviyesinde ¢alismak istedikleri halde is
bulamayanlardan olusan issizlik tiirii
asagidakilerden hangisidir?

a) Mevsimlik igsizlik
b) Gizli igsizlik
¢) Iradi issizlik
d) Gayri iradi igsizlik
¢) Teknolojik igsizlik

19. Mevcut islerini terk edip yeni is
arayanlarin olusturdugu ve ekonomide
az da olsa istenilen issizlik tiirii
asagidakilerden hangisidir?

a) Friksiyonel issizlik
b) Yapisal igsizlik
c¢) Konjonktiirel issizlik
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d) Gizli 1ssizlik

e) Mevsimlik igsizlik

20. Enflasyonu diisiirmek isteyen bir
ekonomide Merkez Bankasi asagidaki
para politikas1 araclarindan hangisini
tercih ederse dogru bir is yapmis olur?

a) Kanuni karsilik oranlarini diisiiriirse
b) Reeskont oranlarini diistiriirse

c) Piyasadan tahvil alirsa

d) Piyasaya tahvil satarsa

e) Higbiri

21. Ticari bankalara iskonto ettirilen
ticari senedin daha sonra tekrar Merkez
Bankasina iskonto ettirilmesine ne ad
verilir?

a) Konsolidasyon

b) Konversiyon

¢) Interbank para piyasasi islemleri
d) Reeskont

e) Faktoring

22. Bir iilke vatandaslarmin diinyanin
diger kesimleri ile yapmus olduklan
islemlerin kayitlarnm asagidakilerden
hangisi gosterir?

a) Odemeler dengesi

b) Cari islemler hesabi

c¢) Rezerv hareketleri hesabi
d) Sermaye hareketleri hesab1
e) Higbiri

23. Ekonomide meydana
dalgalanmalara ne ad verilir?

gelen

a) Durgunluk
b) Deflasyon
c) Depresyon
d) Konjonktor
e) Resesyon

24. Tum 0retim faktorleri gelirlerinin
toplamina ne ad verilir?

a) SMH
b) GSMH
c¢) Milli gelir

AKTIF AKADEM

d)Kisisel gelir

e) Reel SMH

25. Belirli bir yilin degeri baz alinarak
hesaplanan GSMH degerine verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

a) Nominal GSMH

b) Reel GSMH

c) Cari fiyatlarla GSMH
d) Dénemsel GSMH

e) Sabit fiyatlarla GSMH
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